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Till riksdagen
Svar på fråga 2016/17:339 av Cecilia Widegren (M) Oro för välfärdens valfrihet

Cecilia Widegren har frågat mig hur jag avser att säkerställa att regeringens beslut om att inte inskränka nuvarande möjligheter till valfrihet och mångfald i vård, omsorg och välfärd fullföljs.

Som Cecilia Widegren konstaterar så har regeringen tagit bort Välfärdsutredningens uppdrag att föreslå hur regleringen kan ändras så att landstingen inte ska vara skyldiga att ha vårdvalssystem i primärvården enligt lagen (2008:962) om valfrihetssystem, LOV. Jag känner inte till vad det är för aktuella uppgifter Cecilia Widegren hänvisar till, utan kan endast konstatera att utredningen inte längre har något sådant uppdrag. Jag vill också framhålla att regeringen i direktiven till Välfärdsutredningen slår fast att kraven på företag i välfärdssektorn som vill uppbära offentlig finansiering bör utformas på ett sådant sätt att de värnar en mångfald av utförare och att verksamheten inom välfärdssektorn även fortsättningsvis kan bedrivas i olika drifts- och ägarformer. 

I skälen till 2014 års upphandlingsdirektiv anges att system där samtliga aktörer som uppfyller vissa villkor har rätt att utföra en bestämd uppgift utan selektivitet inte ska ses som upphandling, utan enbart som auktorisationssystem. Som exempel på sådana system anges valfrihetssystem. Mot denna bakgrund är det oklart hur valfrihetssystem enligt LOV ska betraktas rättsligt. Detta är också skälet till att regeringen gav Välfärdsutredningen i uppdrag att analysera denna fråga och bedöma bl.a. om det finns behov av justeringar i LOV utifrån den rättsliga bedömningen.

Jag har nu tagit emot Välfärdsutredningens delbetänkande där utredningen bl.a. föreslår en ny lag om valfrihetssystem. Delbetänkandet kommer att gå ut på remiss. Jag vill inte föregripa den kommande beredningen av utredningens förslag genom att ta ställning till förslaget redan nu.


Stockholm den 24 november 2016


Ardalan Shekarabi
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